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Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

62/03.00.00/2018, 142/10.02.03/2017, 6/10.02.04/2018, 18/10.02.01.00/2017,
38/03.00.00/2018, 14/03.00.00/2017, 26/01.01.01/2018,
57/01.01.01/2018, 89/02.05.01.00/2018

MH § 73

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
 Maakunnallinen nuorisovaltuusto 6.2.2018

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa, sairautta, työaikavapaata, virkavapaata,
palk kaus ta, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 13.03.  16.04.2018:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 1519, 910,34
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 1315,45
Vs. aluekehitysjohtaja Paula Karppinen §:t 2332, 610
Hallintopäällikkö Paula Halonen §:t 8, 13

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen

Muu päätös (§ 8): Vuojen Kaenuulaenen kylä 2018 palkitseminen
Päätös: Kainuun Nuotta ry on hakenut vuosittain järjestettävään
Vuo jen Kainuulaisen kylän palkitsemiseen Kainuun liiton tukea 1000
eu roa. Kylän valitsemisessa painotetaan mm. kylien kehittämisen
suun ni tel mal li suut ta, pitkäjänteisyyttä ja uutta luovaa toimintaa sekä
tu le vai suu teen suuntautumista. Palkitseminen tapahtuu Kainuun Ky
lä gaa las sa syksyllä 2018.
Kainuun liitto osallistuu Vuojen Kainuulainen Kylä palkitsemiseen
1000 eurolla. Kainuun liiton logo tulee näkyä kaikessa tapahtumaan
liit ty väs sä markkinoinnissa. Tuki maksetaan laskua vastaan ja koh
den ne taan Kainuun liiton sponsorointimenoihin.

Muu päätös (§ 10): Kainuun liiton pankkitilien käyttöoikeudet
Päätös: Kainuun liiton hallintosäännön 6 luvun 50 §:n mukaan pank
ki ti lien käyttöoikeus on maakuntajohtajalla, hallintopäälliköllä ja maa
kun ta joh ta jan sijaisella sekä maakuntahallituksen nimeämillä hen ki
löil lä. Kainuun liiton pankkitilien käyttöoikeudet on ollut liiton edel li
sel lä hallintopäällikkö Harri Turkulaisella. Harri Turkulainen ei ole
enää Kainuun liiton palveluksessa, joten pankkitilien käyttöoikeudet



on poistettava hänen osaltaan. Kainuun liiton hallintopäällikkönä toi
mii Paula Halonen, joka tarvitsee
työtehtävissään pankkitilien käyttöoikeudet.
Kainuun liiton pankkitilien käyttöoikeudet on myönnetty hal lin to pääl
lik kö Paula Haloselle. Samalla on päätetty poistaa pankkitilien käyt
tö oi keu det Harri Turkulaiselta.

Henkilöstöpäätös (§ 4): Työkokemuslisän myöntäminen Paula Ha lo
sel le
Päätös: Palkanlaskenta on tehnyt laskelman hallintopäällikkö Paula
Ha lo sen palvelusvuosien perusteella maksettavasta työ ko ke mus li
säs tä. Ko. lisään oikeuttavaa aikaa on kertynyt 15.3.2018 mennessä
yh teen sä 8 vuotta 357 pv.
Hallintopäällikkö Paula Haloselle maksetaan 1. työkokemuslisä
2.5.2017 alkaen.

Henkilöstöpäätös (§ 5): Harjoittelija Eveliina Härkösen osal lis tu mi nen
Barentsin 25 v juhlavuotiskonferenssiin
Päätös: Barentsin 25 vjuhlakonferenssi, 25 years of Barents Coo pe
ra ti on – Youth perspective for the future, järjestetään 17.18.4. Luu
la jas sa, Ruotsissa. Barents yhteistyön merkeissä Kainuun lii tos ta
tapahtumaan osallistuu ainakin Katja Sukuvaara. Koska teema liit tyy
nuoriin, Kainuun liiton harjoittelija Eve lii na Härkönen on ha lu kas
osallistumaan tapahtumaan.
Eveliina Härköselle on annettu päätös osallistua Luulajan kon fe rens
siin, matkareitti KajaaniLuulajaKajaani Kainuun liiton autolla. Päivät
lue taan työajaksi mutta eivät kerrytä ylitöitä.

Henkilöstöpäätös (§ 6): Markkinointisuunnittelijan osaaikaisen teh tä
vän täyt tä mi nen
Päätös: Kainuun liitossa haettavana olleeseen määräaikaiseen
osaai kai seen mark ki noin ti suun nit te li jan tehtävään on valittu Tuija
Pirt ti jo ki

Henkilöstöpäätös (§ 7): Aluekehityssuunnittelijan tehtävän täyt tä mi
nen
Päätös: Kainuun liitossa haettavana olleeseen määräaikaiseen
alue ke hi tys suun nit te li jan tehtävään on valittu Seija Kemppainen.

Henkilöstöpäätös (§ 8): Viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäen Brys se
lin matka
Päätös: Kainuun liitto vastaa Brysselin jou lu to ri ta pah tu ma jär jes te lyis
tä Suomen ja Kainuun osalta 30.11.2018  6.1.2019. Ta pah tu maa
valmistelee tiimi, jota vetää viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäki. En
sim mäi set neuvottelut Brys se lis sä tapahtumasta vastaavien ta ho jen
kanssa toteutuu 27.28.3. Mat kal le osallistuu mkj Pentti Malinen, Sal
li Mikkonen, Tuomo Tah va nai nen ja Akke Virtanen sekä Eeva Män
ty mä ki.



Määrään viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäen osallistumaan 27.28.3.
Brysselissä käytäviin neuvotteluihin. Matkasta aiheutuvat kus tan nuk
set kohdennetaan tilille: 3015335000 3010009.

Henkilöstöpäätös (§ 9): Määräaikaisen kult tuu ri hy vin voin ti suun nit te li
jan tehtävän käyttäminen
Päätös: Kainuun liitossa haettavana olleeseen määräaikaiseen kult
tuu ri hy vin voin ti suun nit te li jan tehtävään on valittu Päivi Huusko.

Hallintopäällikkö Paula Halonen
Hankintapäätös (§ 1): Hankintapäätös koskien Kainuun liiton vi ran
hal ti ja pää tös ten julkaisemista Dynastyohjelmalla
Päätös: Kuntalain 16 luvun 140 §:n 2 momentin mukaan kunnan ja
kun ta yh ty män muun kuin kyseisen pykälän 1 momentissa tar koi te tun
viranomaisen pöytäkirja pidetään vastaavasti yleisesti näh tä vä nä, jos
asianomainen viranomainen katsoo sen tarpeelliseksi. Tässä koh
das sa tarkoitettuja viranomaisia ovat esimerkiksi yksittäiset vi ran hal
ti jat sekä johtokunnat ja toimikunnat. Harkintaa näh tä vil lä pi don
tarpeellisuudesta ei käytännössä ole, sillä mikäli on kyse pää tök ses
tä, johon haetaan muutosta kuntalain mukaan ja johon liittyy kun nan
jäsenen muutoksenhakuoikeus, muutoksenhakuaika ei läh de
kulumaan ellei päätöstä panna nähtäville yleiseen tietoverkkoon.

Kuntayhtymällä on siis kuntalain mukaisesti velvollisuus julkaista tie
tyn lai set viranhaltijapäätökset verkkosivuillaan. Kainuun liiton asia kir
ja hal lin ta hoidetaan Innofactor Oy:n Dynastyohjelmalla. Kainuun liit
to on pyytänyt Innofactor Oy:ltä tarjouksen viranhaltijapäätösten jul
kai se mi ses ta Dynastyohjelmalla.

Innofactor Oy on tarjonnut viranhaltijapäätösten julkaisupalvelua hin
taan 2000 € ja vuosittainen ylläpitomaksu olisi 400 €/vuosi. Käyt töön
ot toa koskevat kustannukset olisivat tarjouksen mukaan seu raa vat:
asennuspalvelut 4 tuntia (á 126 €) ja käytön opastus 1 tunti (á 126 €)
eli yhteensä 630 €. Hinnat on ilmoitettu tarjouksessa ilman alv:a.
Kainuun liitto on hankkinut  Innofactor Oy:ltä tarjouksen mukaisesti
vi ran hal ti ja pää tös ten julkaisemista varten julkaisupalvelun Dy nas
tyoh jel mal la hintaan 2000 € + vuosittainen ylläpitomaksu 400 €/vuo
si. Edellä mainittujen kustannusten lisäksi käyttöönottoa koskevina
kus tan nuk si na tulevat asennuspalvelut ja käytön opastus tarjouksen
mu kai ses ti yhteensä 630 €. Hintoihin lisätään alv.
Perusteena julkaisupalvelun hankinnalle Innofactor Oy:ltä on nopea
pal ve lun käyttöönottaminen Kainuun liitossa jo muilta osin asia kir ja
hal lin nan käytössä olevalla Dynastyohjelmalla. Kustannukset mak
se taan tililtä 434213 3016100000.

Lausunnot:
1) Vs. maakuntajohtaja Hannu Heikkinen on antanut Eduskunnan
maa ja metsätalousvaliokunnalle seuraavan sisältöisen lausunnon:



"Viite: Maa ja metsätalousvaliokunta tiistai 03.04.2018 klo 10:00 / HE
147/2017 vp / Asiantuntijapyyntö

LAUSUNTO HALLITUKSEN ESITYKSESTÄ EDUSKUNNALLE YK SI
TYIS TIE LAIK SI JA ERÄIKSI  SIIHEN  LIITTYVIKSI LAEIKSI

Kainuun liitto pitää kannatettavina lakiuudistukselle asetettuja tavoitteita
luo da edellytykset yksityistieverkon kehittämiselle ja ylläpidolle ny kyi sis
sä olosuhteissa huomioiden muun muassa väestön ikärakenteen muu
tok sen sekä toisaalta luonnonvaratalouden ja elinkeinoelämän tarpeet.

Kainuussa yksityisteiden merkitys korostuu osana liikennejärjestelmää
eri tyi ses ti maa ja metsätalouden raskaiden raakaainekuljetusten sekä
ul koi lun, virkistyksen, luontomatkailun ja vapaaajan asumisen lii ken ne
yh teyk si nä. Tästä johtuen valtion tukirahoitusta koskevien kriteerien uu
dis ta mi nen ja tukiehtona ollut pysyvän asumisen vaatimuksen pois tu mi
nen vastaavat nykyistä paremmin yksityisteiden käytön kehityssuuntaa.
Alem man as tei sen tieverkon käyttöön tukeutuva elinkeinoelämä edel lyt
tää myös  yksityisteiltä  riittävää kantavuutta ja korkeatasoista hoitoa, mi
kä aiheuttaa haasteita pienille tiekunnille. Näin ollen lakiuudistuksessa
tie kun nil le esitetyt uudet toimintamahdollisuudet ovat kannatettavia.
Mah dol li suus usean yksityistien tienpidon yhteistyöhön ja ulkoistamiseen
hel pot ta vat  tiekuntien ikääntyvän väestön haasteita sekä luovat edel ly
tyk siä ammattimaiseen tieisännöintiin ja tienpitoon avaten samalla uusia
yrit tä jyy den  mahdollisuuksia.

Alkuaan lakivalmistelu on ollut tarkoitus kytkeä yhteen maa kun ta uu dis
tuk sen valmistelun kanssa ja voimaantulo vuoden 2020 alkuun. Al ku pe
räi sen lakiesityksen täydentämiseksi on laadittu lakiesitys (HE 11/2018),
jon ka mukaan yksityistielaki tulisi voimaan jo vuoden 2019 alussa. Vä li
vai hees sa, ennen uusien maakuntien perustamista yksityisteitä kos ke vat
valtion avustukset hoidettaisiin nykyiseen tapaan ELY ja Met sä kes kus
ten kautta. Uusia maakuntia koskevat viittaukset on täydennetyssä la ki
eh do tuk ses sa poistettu. Maakuntauudistuksen myötä perustettavien
maa kun tien yksityisteitä koskevista tehtävistä on tarkoitus  säätää syk
syl lä 2018 erikseen valtioneuvoston asetuksella. Lakiuudistuksen ir rot ta
mis ta maakuntauudistuksen valmistelusta ja nopeuttamista perustellaan
lais ta saatavien hyötyjen nopealla käyttöön otolla. Mainittuja hyötyjä ei
ole tarkemmin yksilöity, joten perusteet nopeutetulle lain valmistelulle
jää vät epäselviksi. Lakiuudistuksen nopeuttaminen ja voimaan saat ta mi
nen jo ennen maakuntauudistuksen käynnistymistä saattavat aiheuttaa
se kaan nus ta yksityistieasioiden hallinnassa siirtymäkaudella etenkin,
kun samalla on mahdollisesti meneillään säädösvalmistelu maakuntiin
siir ty vien tehtävien osalta. Vaihtoehtona on, että uuden yksityistielain val
mis te lus sa otetaan huomioon maakuntauudistukseen liittyvät rat kai sut ja
laki tulisi voimaan vasta vuonna 2020. Vireillä olevan hal lin non uu dis tuk
sen huomioon ottaminen edesauttaa kestävään lainsäädäntöön pää ty
mis tä tarjoten samalla tiekunnille siirtymäaikaa lakiuudistukseen val mis
tau tu mi ses sa.

Uuden yksityistielain voimaan tullessa on tarkoitus lakkauttaa kuntien tie
lau ta kun nat, joiden tehtävät  ovat  jakaantuneet  sisältönsä  mukaan  toi



mi tus teh tä viin  ja  muutoksenhakutehtäviin. Lakiesityksen mukaan tie lau
ta kun tien tehtäviä hoitaisivat toimitustehtävien osalta Maan mit taus lai tos
ja muutoksenhakutehtävien osalta maaoikeutena toimivat kä rä jä oi keu
det. Nykykäytännön mukaan tiekunnan jäsen on voinut tehdä  moi te kan
teen  tiekunnan päätöksestä kunnan tielautakunnalle. La ki esi tyk ses sä
esitetty järjestely, jossa tuomioistuin toimii alkuvaiheen muu tok sen ha ku
vi ran omai se na, saattaa vaikeuttaa vastuunottoa ja päätöksentekoa tie
kun nis sa sekä samalla nostaa muutoksenhaun kynnystä ja kus tan nuk
sia. Vaihtoehtoisena ratkaisuna tulisi tutkia mahdollisuutta käsitellä va li
tuk set Maanmittaus laitoksessa tai maakuntiin perustettavissa tie lau ta
kun nis sa tai vastaavissa hallintoelimissä. Valmisteluaineistosta käy il mi,
että useissa lakiluonnosta koskevissa lausunnoissa on esitetty kun tien
tielautakuntien korvaamista maakunnallisilla tielautakunnilla. Mai nit tu
esitys on sivuutettu lain valmistelussa arvioimatta asiaan liittyviä ke hit tä
mis mah dol li suuk sia.

Yksityisteiden valtionavustustehtävät ovat siirtymässä maa kun ta uu dis
tuk sen yhteydessä maakuntien lakisääteisiksi tehtäviksi. Valtion mää rä
ra hat tehtävää varten on tarkoitus jakaa maakunnille erillisrahoituksena.
Kai nuun liitto pitää tärkeänä selkeiden ja oikeudenmukaisten kriteerien
mää rit tä mis tä sille, millä perusteella avustusmääräraha maakuntien kes
ken jaetaan. Määrärahan riittävyyden arviointi valtuustokausittain on tar
koi tuk sen mu kais ta ja voisi samalla olla osa maakunnallisten lii ken ne stra
te gioi den seurantaa ja toteuttamista.

Maakuntauudistuksen myötä maakuntien vastuulle tulevat kuulumaan
yk si tyis tei den valtionavustustehtävien ohella mm. tienpitoon ja lii ken ne
stra te gioi den laadintaan liittyvät tehtävät. Yksityistielakiesityksen jat ko
val mis te lus sa tulee turvata mahdollisuus edellä mainittujen tehtävien tar
koi tuk sen mu kai seen järjestämiseen maakuntakohtaisina ko ko nai suuk si
na."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 20.3.2018 antaneet Ympäristöministeriölle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HALLITUKSEN ESITYKSESTÄ LAIKSI ERÄIDEN YM PÄ
RIS TÖL LIS TEN LUPAMENETTELYJEN YHTEENSOVITTAMISESTA
SE KÄ ERÄIDEN MUIDEN LAKIEN MUUTTAMISESTA

Ympäristöministeriö on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa luon nok
ses ta hallituksen esitykseksi laiksi eräiden ympäristöllisten lu pa me net te
ly jen yhteensovittamisesta, laiksi ympäristövaikutusten ar vioin ti me net te
lys tä annetun lain muuttamisesta sekä eräiksi niihin liittyviksi laeiksi.

Ympäristöministeriö asetti 14.10.2016 ympäristöllisten menettelyjen yh
den tä mi sek si lainsäädäntöhankkeen, jossa hallituksen esitys on val mis
tel tu. Hankkeen tavoitteena on ollut sujuvoittaa ja jouduttaa ympäristöön
vai kut ta vien hankkeiden menettelyjä lyhentämällä niiden ko ko nais kä sit
te ly ai kaa. Ehdotuksilla toteutetaan hallitusohjelman tavoitetta Di gi ta li saa
tio, kokeilut ja normien purkaminen.



Luonnoksessa hallituksen esitykseksi ehdotetaan säädettäväksi uusi la ki
eräiden ympäristöllisten lupamenettelyjen yhteensovittamisesta. Lu pa
me net te ly jen yhteensovittaminen toteutettaisiin sovittamalla sa man ai kai
ses ti vireillä olevien lupahakemusten käsittelyvaiheet ajallisesti yhteen.
Li säk si esitykseen sisältyvät ehdotukset YVA ja lupamenettelyn yh teen
so vit ta mi sek si, joilla yhteensovitettaisiin YVA ja lupamenettelyn sel vi tys
tar pei ta sekä yhdistettäisiin arviointiselostuksesta ja ym pä ris tö lu pa ha ke
muk ses ta kuuleminen tietyissä tilanteissa.

Luonnos hallituksen esitykseksi

Kainuun liiton toteaa, että luonnoksessa esitetyt tavoitteet sujuvoittaa ja
jou dut taa ympäristöön vaikuttavien hankkeiden menettelyjä ovat kan na
tet ta via. Kainuun liitto pitää tärkeänä, että lainsäädäntöä uudistettaessa
väl te tään lisäresursseja edellyttävää viranomaistyön lisäämistä."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 4.4.2018 antaneet Sotkamon kunnalle seu raa
van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON KIRKONKYLÄN ITÄOSAN YLEIS KAA VA EH
DO TUK SES TA

Sotkamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Sotkamon
kir kon ky län itäosan yleiskaavaehdotuksesta.

Kirkonkylän itäosan yleiskaava käsittää Sotkamon kirkonkylän itä puo li
sen alueen Kirkkolammelta Juuvinlahdelle ja Sotkamojärveltä Sap so jär
vel le. Yleiskaavoitettavan alueen pintaala on noin 200 hehtaaria.

Kaavahankkeen keskeisimpänä tavoitteena on sovittaa yhteen asu mi sen
ja virkistyskäytön tarpeet ja selvittää uusien asuinalueiden si joit tu mi nen
suunnittelualueella.

Yleiskaavaehdotus

Yleiskaavaehdotuksen valmistelussa on kiinnitetty huomiota pohjavesien
suo je lu ky sy myk siin mm. laatimalla pohjavesialueen geologinen ra ken ne
sel vi tys.

Parhaillaan valmisteltavana olevan Kainuun maakuntakaava 2020:n tar
kis ta mi sen yhteydessä on laadittu Kainuun maakunnallisesti ar vok kai den
rakennushistoriallisten kohteiden päivitysselvitys. Yleis kaa va eh do tuk sen
alueelta em. selvitykseen sisältyvät Kruunun viljamakasiini ja lai na jy väs tö
sekä Sotkamon hautausmaan alue (Sotkamon siunauskappeli ja
Sotkamon ortodoksikirkko)."

4) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 4.4.2018 antaneet Sotkamon kunnalle seu raa
van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON TUULINIEMEN RANTAASEMAKAAVAN



KAA VA EH DO TUK SES TA

Sotkamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Tuuliniemen
ran taase ma kaa van kaavaehdotuksesta.

Suunnitteilla olevalla kaavaalueella on voimassa oikeusvaikutteinen
osa yleis kaa va, joka ohjaa rantaasemakaavan laadintaa.

Rantaasemakaavoitus koskee Nuasjärven rannalla Tuuliniemessä si jait
se vaa kiinteistöä VastikeRöntylä 765403538. Kaavoitettavan alu een
pintaala on noin 6,44 ha. Kaavahankkeen tarkoituksena on sijoittaa kak
si yleiskaavassa osoitettua lomarakennuspaikkaa uudella tavalla ti lan
alueella.

Rantaasemakaavaehdotus

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa rantaasemakaavaehdotukseen."

5) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 4.4.2018 antaneet Hyrynsalmen kunnalle seu
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN UKKOHALLAN ASEMAKAAVAN MUU
TOK SEN KAAVAEHDOTUKSESTA KORTTELISSA 37

Hyrynsalmen kunta on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Ukkohallan ase
ma kaa van muutoksen kaavaehdotuksesta korttelissa 37.

Kaavaalue sijaitsee Hallanmaantien varressa Ukkohallan mat kai lu kes
kuk sen pohjoisosassa. Kaavaalueen laajuus on noin 3,3 hehtaaria. Kaa
va muu tok sel la muutetaan kaavaa niin, että se vastaa nykytilannetta.

Asemakaavaehdotus

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavaehdotukseen."

6) Maakuntajohtaja Pentti Malinen on antanut 6.4.2018 Työ ja elin
kei no mi nis te riöl le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"Viite: Lausuntopyyntö; luonnos hallituksen esitykseksi eduskunnalle jul
kis ten työvoima ja yrityspalveluiden väliaikaista järjestämistä kos ke vak si
lainsäädännöksi

Tausta:

Julkisesta työvoima ja yrityspalveluista annettua lakia ollaan muut ta
mas sa siten, että työ ja elinkeinoviranomaisten lisäksi myös pal ve lun
tuot ta jat voivat haastatella työntekijöitä, arvioida työnhakijan pal ve lu tar
peen sekä laatia työllistymissuunnitelman yhdessä työnhakijan kanssa.

Esityksen tavoitteena on lisätä julkisten työvoima ja yrityspalvelujen
asia kas läh töi syyt tä ja vaikuttavuutta mahdollistamalla markkinoiden hyö



dyn tä mi nen palveluprosessien hallinnassa ja palvelujen tuotannossa.
Ta voit tee na on, että mahdollisuudet tarjota yksilöllisiä, erilaisten työn ha
ki ja ryh mien tarpeisiin vastaavia palvelukokonaisuuksia sekä hen ki lö koh
tais ta asiointia paranisivat nykyisestä. Muutoksella tuettaisiin julkisiin työ
voi ma ja yrityspalveluihin liittyvien järjestäjätuottaja mallien ke hit tä mis
tä ja kasvupalvelumarkkinoiden rakentumista jo ennen maakunta ja
kas vu pal ve luuu dis tuk sen voimaantuloa.

Palveluntuottajaksi laissa määritellään yhteisö, säätiö tai yksityinen elin
kei non har joit ta ja, jonka elinkeino, liikenne ja ympäristökeskus tai työ ja
elinkeinotoimisto on valinnut tuottamaan laissa tarkoitettua palvelua.

Kainuun liiton lausunto

Yleisenä kannanottona Kainuun liitto toteaa, että hallituksen esi tys luon
nok ses sa esitetyt lakimuutokset ovat tärkeitä, tarpeellisia ja vält tä mät tö
miä kasvupalveluja koskevan uudistuksen toteuttamiseksi.

Kainuun liitto esittää seuraavien seikkojen huomioimista po. lain jat ko val
mis te lus sa:

Ehdotus: 1 luku 3§ 4 a lisätään palveluntuottajiin kunta

Kunnilla on osaamista sekä tuntemusta alueidensa työllisyydenhoidon
tar peis ta. Kainuun liitto  korostaa, että tämä mahdollisuus koskee myös
pie nem piä kuntia, vaikka julkisuudessa esillä ovat olleet lähinnä suurten
kau pun kien näkemykset. Kunnat ovat motivoituneita panostamaan työl li
syy den hoi toon laajasti, huomioiden esimerkiksi heikommassa työ mark ki
naase mas sa olevien palveluntarpeet. Kunnilla on olemassa olevat ver
kos tot monialaisten palveluiden tuottamiseksi, joten kunta on li sät tä vä
selkeästi palveluntuottajaksi.

Huomio: Perustuslainmukaisuuden tarkistaminen

Kainuun liiton mielestä lainsäädännön pe rus tus lain mu kai suus nä kö koh
dat on tarkistettava huolellisesti. Perustuslain kannalta muun muassa yh
den ver tai suu del la ja tätä kautta palvelun tasalaatuisuudella on suuri mer
ki tys asiakkaan näkökulmasta tarkasteltuna: palvelut on pystyttävä tar
joa maan asiakkaalle tasalaatuisina riippumatta siitä, mikä taho käy tän
nös sä tuottaa asiakkaan palvelut. Asiakkaan näkökulmasta tar kas tel tu na
on ensiarvoisen tärkeää luoda palveluntuottajan prosessit sa las sa pi to
me net te lyi neen sellaisiksi, että asiakas voi perustellusti luottaa häntä
kos ke vien tietojen käsittelyn asianmukaisuuteen. Hallituksen esi tys luon
nok sen sivulla 49 rajataan oikeus asiakkaan tietojen käsittelyyn vain nii
hin palveluntuottajan palveluksessa oleviin henkilöihin, jotka hoitavat pal
ve lu pro ses siin liittyviä tehtäviä. Samoin rikosoikeudellista vir ka vas tuu ta
koskevien säännösten ulottaminen koskemaan vastaavasti edellä mai nit
tu ja henkilöitä on tässä yhteydessä paikallaan.

Huomio kohdasta: 1 luku 3§ ja 4§  Palveluntuottajan mahdollisuus tehdä
asiak kaan palvelutarpeen arviointi sekä laatia työllistymissuunnitelma.

Tämä mahdollistaa tilanteen, jossa sama yksityinen palveluntuottaja te



kee asiakkaan palveluntarpeen arvioinnin, palveluun osallistumiseen vel
voit ta van työllistymissuunnitelman sekä myös tuottaa palvelun. Pal ve lus
ta aiheutuvat kustannukset kuitenkin maksettaisiin julkisista varoista.
Täs sä mielessä kustannusten hallinta voi osoittautua hyvin vaikeaksi.
Toi min not tulisi joko eriyttää palveluntuottajien kesken tai säilyttää asiak
kaan palvelutarpeen arviointi sekä työllistymissuunnitelman laatiminen vi
ran omais teh tä vä nä.

Huomio kohdasta: 5 luku 4b§ Työ- ja elinkeinotoimiston pal ve lun tuot ta-
jan ilmoitus

Palveluntarjoajan tulee ilmoittaa työ ja elinkeinotoimistolle, jos työn ha ki
ja ei asioi palvelun tuottajan kanssa sen määräämällä tavalla. Pal ve lun
tuot ta ja ei tee harkintaa siitä, voiko hakijan menettely johtaa työt tö myys
tur va oi keu den päättymiseen. Ilmoitusvelvollisuus vaatii kuitenkin toi min
ta mal lin, jossa asiakkaan tietosuoja pystytään turvaamaan, mikäli pal ve
lun tuot ta ja siirtää asiakkaan tietoja viranomaiselle."

Lisätietoja lausunnoista nro 15 antaa suunnittelujohtaja Hannu Heik
ki nen, puh. 044 710 0864 ja lausunnosta nro 6 maakuntajohtaja
Pent ti Malinen, puh. 044 797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etu
ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______


